



■ 本报评论员:余凡

人权委员会的初步调查报告

——芝甘北高速路6人命案辟谣

12月7日周一发生在雅加达-芝甘北高速路50公里路段的枪战,震惊了全国民众。首都警察厅(Polda Metro Jaya)宣称因执勤便衣警员的汽车遭到故意碰撞及袭击而进行自卫,结果有6名“阵线卫队”团员被击毙。引发各方面的热议。

首都警察厅在新闻发布会上,阐述了事件的概况,“阵线”团员对警探的挑衅十分明显,这从他们之间的语音留言(Voice Note)得到证明;还有团员袭警时所用的两把手枪、三颗弹壳及两把长刀为证物。但警方的说明遭到“阵线”的强烈反对,坚称团员都是空手,不携带武器。一些媒体、论坛、公知也跟着“瞎起哄”。

14日凌晨,国家警察刑侦科(Bareskrim)在案发的4个路段进行现场事态

的还原(rekonstruksi),对“阵线”团员在两个地点被击毙的经过作了交代。首都警察厅长(Kapolda)更是应“人权委”的邀约亲身赴会,依法为案情作出陈述。这期间,街头巷尾流传着“有心人”散播关于枪击案的各类谣言,连人权委的专员也承认:“我们看到有人故意将人权组织(Komnas HAM)对枪击案的说明与别的传言混淆,又把人权组织对别项事件的说明,与另外的事件编造成似是而非的谣言。”并强调所谓“团员在一间空房子被虐打、屠杀”,全是凭空捏造的谎言。而路人所说当晚有持长枪的“神秘人物”,那是运送Sinovac疫苗往万隆的护卫人员。

为此,人权委专员呼吁社会大众不要轻信传

言,多方了解真相。他说:“至今人权委员会还在对所有线索和证据进行检测,所以我们还不能对枪击案的真实情况作出结论。”“我想谣言应该被制止,以免让民众迷惑。”真相一定大白天下。

《罗盘网》28日报道,人权委员会(Komnas HAM)专员阿米鲁丁(Amiruddin Al-Rahab)向记者表示,人权委员会针对“阵线”团员命案的调查小组,在取得有关方面的密切合作后,得到了很多与案件有关的重要线索、证词及证据。他补充说“调查组也获得其他的佐证,譬如谈话录音、公路监控录像及其他。”对调查工作的进展提供有力资料。调查小组也在事发路段发现了汽车碰撞后的碎片,还有7颗子

弹丸。不过,人权委仅对其中的6颗弹丸较有信心。调查小组还在相同路段寻获了4个子弹壳。“对于所有证据,尤其是弹丸和子弹壳,需要专家检测鉴定。”

另一位专员贝卡(Beka Ulung Hapsara)则补充说明,相关监控镜头(CCTV)的录像,是由“公路局”(PT Jasa Marga)所提供的。“这关系到我们对案件的还原,不单在50公里,还包括之前的路段。”“这些也都是初步的一般性证据,需要深入剖析,哪些可用,哪些没关联,我们将进行鉴别。”他明确表示,人权委员会必须对各方面提供的所有线索及证词进行分析鉴别,至今从未有过对枪击案发布任何结论。

面对媒体,贝卡强调,人权委员会调查小组将透

明、客观公正、全心投入地进行工作,希望知悉内情的民众支持调查的进展。“可能还有遗漏的证人及证据。”调查小组将尽快把所有资料作出总结报告,以免枪击案的不实传言四下散播。“让公众能获得平衡公正的信息,公布以客观的、以维护人权为标准及依据的报告。”

坦白说,因为一些“反政府”团体、媒介、公知的偏袒言论,民间对人权委员会的表现并不那么“待见”。《国际日报》28日报道:“人权委和警方将继续深入调查真相。”人权委专员表明:“仍需要进行进一步分析,我们将探讨哪些是与FPI护卫队成员被枪杀案相关或不相关的证据。”

让人权委员会的名声和威望得到了提升,民众也相信

人权委的众多理事中并不乏以法律公正为准、以国民利益为重的忠贞之士!

CokroTV政论员阿德(Ade Armando)在28日的视频谈话中提问:“为什么他们不相信警方的说明呢?”“如果是那几个反对派的政客也就罢了,竟然还有‘出色’的公知、媒体会轻信‘阵线’的一面之词,以不明来源、未经核实的言论质疑警方;而对于警方的确凿证据、合理说明不屑一顾?”“值得大家抽空听一听。”

另一位政论员德尼(Denny Siregar)干脆以“FBI阵线等待来自人权委的奇迹”为题,对阵线的支持者提出了严厉的质问,对警方表达了坚定的信任,对人权委的初步调查报告给予了肯定。相信全国多数民众也在期待人权委员会公正的结论!

■ 万隆:卜汝亮

2021年,世事难料

危机四伏,漫长难熬是2020年状况的写照,也许这将延续至2021年。

自从2019年佐科维第二次当选总统以来,反对派,通过主流和社交媒体,通过集会 and 示威游行,通过宗教渠道和活动等等,从没停止过对总统及其政府的干扰、破坏、冲击,意图动摇,甚至推翻合法政府与总统的合法地位。2020年间,发生了几起比较重大的政治事件。

首先是在2020年3月份新冠肺炎疫情开始在印尼蔓延之际,反对派完全无心于抗疫救民,却趁势批评政府的抗疫政策和措施,更发动了所谓抵制印共复兴的运动。新秩序时代非常彻底和长达三十年的反共宣传,使得大部分民众都视印共为国家的叛逆者。反共便成为易于获取民众认同和响应的政治口号。反对派反复指控佐

科维总统和最大政党斗争民主党为印共份子,或印共份子的维护者和巢穴。后来2020年8月份,反对派各路英雄们集结在一起,组成一个所谓“拯救印度尼西亚行动联盟”,批评政府失策和失败,声称印尼陷入危机;呼吁民众行动,改朝换代。再后来是在2020年10月,反对派曲解国会通过的由政府递交的“创造就业多项综合法”,指控该法案偏袒企业主,损害工人利益;指责该法案大开国门引进外资,尤其是引进中国投资,以便控制印尼经济而牺牲民族权益等等,并借此鼓动工人和大学生举行反“创造就业多项综合法”群众示威运动。最后是2020年11月初,逃离印尼的反政府激进派回教头目回国。他与同伙无视疫情防控条款,大肆集结群众造势,疾呼发动所谓道德革

命,挑战总统和政府的权威,逼迫当权者接受他的存在,认可他的民众领袖的身份。

反对派政治势力发起的各种运动后面自然有强大的资本集团和旧右翼政治集团的背景,有不可小觑的群众基础以及影响不小的极端回教势力为其急先锋。同时也不排除外国势力的支持好参与。另一方面,他们也有两样难于克服的弱点:他们当中各派势力或集团都有各自的意图和小算盘而不能团结一心;在政治舞台上他们当中还没有出现能够服众的全国性的代表人物。无奈之余,他们先后推出野心勃勃而无所作为的伪君子省级长官和臭名昭著的激进派头头,摇旗呐喊。因此他们所能动员的只限于受蛊惑的激进派的民众和花钱雇佣的群体。虽然他们的政治攻势可谓

十分激烈,气势汹汹,但到目前为止,似乎还不具致命的杀伤力。

面对这一切反对派的无休止的攻击,佐科维总统似乎采取静观其变,被动防御的策略。他说“我知道了,哦,是这样,是那样子”,“如果还有人要在玩什么把戏,我将自己啃咬,用我自己的方式”,让人捉摸不透。他没有任何的动作为,好像是没对反对派的嚣张气焰。政府方面好像只限于把握局势,压制过度的破坏性的反政府群众运动;总统只是见招拆招,只顾埋头办事,继续实施他的建设纲领。在这期间,值得我们注意的是,拥护和支持他的民间组织和个人,改变了之前多半是敢怒而不敢言和沉默的态度,在社交媒体上已经广泛地发声和行动起来,与反对派争锋相对,改变了之前一边倒的趋势。这其

中,也开始有更多的华人与华人社会组织积极参与。与此同时,政府不动声色监管社交媒体并遏制不少违法非法的社交圈子或社交平台,在议论方面,进行有效的反宣传;在政府和半官方机构,在高等院校清除激进的极端势力,官方夺回了不少阵地。总统已经成功地争取了原是最大的反对党,转化为自己的同盟者,分化和削弱反对派的力量。再则,总统已经逐步加强和稳固他对警察部队和武装部队的掌控能力和地位。

2020年11月底至12月初,在时局十分紧要的关头,警察部队和国军终于采取果断的措施,强力遏制并最终逮捕了激进派领袖。猖獗的反政府政治活动得到一时的缓解。12月下旬,总统又改组内阁,稳固阵脚,加强

政府施政,防控疫情和发展经济的力度。总统的这些举措,给社会和政局带来一股清爽的气候。但是事情远远还没完。佐科维及其政府仍面临诸多棘手的问题。首先,作为国家秩序和安全的护卫者,依然是旧警察和国军延续下来的部队,内部成分极为复杂,难于保证同心同德。执政政党联盟基本上是机会主义的联盟,各有各的政治意图、意向,不能团结一心。佐科维所依托的印尼最大政党更非占优势的强有力的执政党。何况,佐科维在党内也只是普通的党员而非起主导作用的党领导干部。

纵观全局,形势的发展仍复杂多变,正反双方政治势力胶着纠缠的局面仍将延续至2021年。世事难料,无可回避,但日子总是要过的。积极的人生,为社会的进步我们可做点什么?



印度尼西亚中国商会总会
China Chamber of Commerce in Indonesia

2020抗疫有奖征文入围作品

疫是无情人有情

■ 印尼中商会:司马

庚子鼠年是一个非常不平凡的一年,新冠肺炎疫情席卷全球,确诊数字不断节节攀升,各国人民掀起了抗击疫情,守护家园和美好生活的大爱行动,各行业都在积极准备抗击疫情,与死亡争分夺秒,面对感染风险毫不畏惧,特别是我生活和战斗的印度尼西亚国家,涌现了一批大爱无私的中资企业和爱国华人华侨,他们一方有难,八方支援,铸成温暖的抗疫长城,捐钱捐物支援

中国抗疫和印尼国家抗疫,彰显了大爱无私和中资企业的担当。疫灾无情,人有情。

2020年伊始,一种新型冠状病毒肆虐中国大地,感染的人初始是发热、咳嗽、乏力,面对突如其来的这种病毒,初期感染人数节节攀升,防疫物资消耗巨大,中国短期出现防疫物资短缺现状,面对此情况,在印尼的中资企业和华人华侨,大量筹集防疫物资,透过一次次的航班或邮寄,把最需要的防护物资送到祖国人民的手里;正是因为这些无私奉

献的医生、护士、华人华侨,让我们感受到了大爱无私,人人真情。

都说这场疫情中国打上半场,世界打下半场,而我们的这些在外的中资企业的华人华侨更是打了全场;随着疫情的迅速蔓延,全球各个国家感染确诊数一直在迅猛增长,而我生活战斗过的印尼更是确诊数字也在攀升,出现防疫物资短缺,检测试盒不充足,防疫力度不够等因素,感染人数和确诊人数迅速攀升。我大使馆和各个中资企业和个人捐钱捐物,

帮助印尼防疫抗疫,捐献防疫服、防疫口罩和检测试盒等等方式支援印尼当地抗疫行动,用实际行动捍卫生命和中尼人民的鱼水之情。

生命没有重来一次的机会,在这场抗疫战役中,中资企业和个人不计得失,帮助和联合当地民众一起抗击疫情的故事数不胜数,凭着对印尼人民的满腔赤诚,无私奉献,真诚相待,涌现出一批可亲可爱的华人华侨,面对疫情,不畏惧,勇担当,展现了中国企业的良好风貌,也是印尼抗疫的最美逆行者,在疫情愈发严重的情况下,他们没有退缩,没有放弃,砥砺前行,与印尼人民抗击疫情,是印尼人民抗击新冠装病毒的重要组成部分,也是印尼最亲密的亲近人和朋友,更是中国人民和印尼人民并肩共击疫情的纽带。疫情无情人有情。

(作者单位:Tianyi Engineering Technology Service)



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

岁末有感

北加:孤雁

辞旧迎新年 岁末弹指间
乾坤疫情惊 红尘皆茫然
否极泰来日 世间欢乐天
余生增几岁 晚年安祥添

国际日报有关投稿的温馨提示

国际日报编辑部感谢广大作者长期以来的支持,欢迎大家继续向国际日报投稿!

部分作者向编辑部投稿时仍习惯于投寄手写稿,给编者造成不便,也影响采纳刊登的时效。

从今年初开始,编者已提示优先考虑刊登文字录入的电子版投稿,并最终完全停止采纳手写投稿。

此规定适用范围包括国际日报所有投稿,即新闻稿件、副刊作品、学生园地等。

除专设信箱外,新闻与A5版副刊投稿请寄以下电子信箱:

editor@guojiribao.com

感谢广大作者的支持与配合!

国际日报编辑部

祝贺国际日报明年创刊40周年

棉兰:孙国静

国际创刊四十年, 物美价廉千鸟寄,
坎坷报业享人间, 航空补贴运天天,
物超所值精神粮, 传承文化为宗旨,
原意非为营利钱, 南洋华裔一纸缘。

注:国际日报于1981创刊于美国洛杉矶

嫦娥五号

印尼:许菁哉

中国探月三步行, 嫦娥采样带回程,
航天实践大圆满, 自主绕回着陆衡,
卓越功勋铭记史, 攻坚克难勇攀登,
永无止境高挑战, 祝贺红旗盛世腾。